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Vážení 
spoluobčania!

Sviatočný čas pomaličky vchádza do na-
šich domácností, prináša prívetivosť, lás-
kavosť i pohodu. Vianočné sviatky sú už za 
okamih, cítiť ich na každom kroku. Nielen 
vo výzdobe, v obchodoch, ale s odrátava-
ním dní aj v každom z nás. Akokoľvek sa 
doba zmenila, nezmenilo sa kúzlo Vianoc, 
čaro štedrovečernej večere, spoločného 
rodinného prežívania sviatočných chvíľ, 
netrpezlivo vytúžených darčekov a očaká-
vania čohosi tajomného a kúzelného.

Veľmi dobre vieme, že Vianoce sa ne-
hodnotia počtom darčekov, ale tým, ako sa 
dokážeme podeliť o rodinnú pohodu, har-
móniu a čas prežitý v čarovnej atmosfére 
sviatkov s najbližšími.

Vianoce sú príležitosťou otvoriť srdcia 
dokorán, nechať sa unášať atmosférou, 
vpustiť dovnútra radosť, nehu, lásku a šťas-
tie a rovnako v plnej miere dopriať toto 
všetko aj ostatným.

Vianoce sú čarovné v mnohých veciach. 
Dokážu plniť sny, darčekmi dokážu zahojiť 
clivotu v srdci, ak sa zjaví medzi dverami 
niekto, kto nám chýbal a bol dlho očakáva-
ný, dokážu rozhorieť iskierky ľudskej spo-
lupatričnosti, ak myslíme aj na núdznych, 
Vianoce dokážu zastaviť čas, keď spoločné 
stretnutia privodia spomienku na pred-
kov, a hlavne dokážu prebudiť v nás tie 
najušľachtilejšie city. Vianoce sú o štedros-
ti a štedrosť je aj o odpustení, úprimnom 
poďakovaní a pokore. O tom, aby sme sa 
pristavili pri hodnotách, tradíciách a spo-
mienke na tých, ktorí s nami nemôžu za-
sadnúť k štedrovečernému stolu. O tom, 
aby sme získali silu rozpoznávať, čo je sku-
točne dôležité od toho, čo je nevyhnutné 
alebo aj nepodstatné. Aby sme cez Viano-
ce, ale aj po nich mali srdcia otvorené po-
rozumeniu, pomoci a aj pochvale.

Nech sa vianočné sviatky dejú v akom-
koľvek duchu a na akomkoľvek mieste, 
určite každý človek túži po láske. Predsa 
však najväčším darom pre všetkých nás je 
to precítenie a prežívanie zázračnej atmo-
sféry v kruhu najbližších, drobné pohlade-
nie ruky a vrelé objatie.

Prežite ich všetci hlavne v dobrom zdra-
ví. Tešte sa zo žiarivých očí detí, ktoré si 
budú nedočkavo rozbaľovať balíčky prianí. 
Majte doma pohodu, porozumenie a pre-
žívajte spolu chvíle šťastia a láskavosti. Pre-
žívajte spoločne kúzlo Vianoc, ono nikdy 
nekončí, jeho najväčšími darmi sú rodina 
a priatelia.

Rok, ktorý sa o pár dní skončí, nebol 
jednoduchý, ale náročný. Zvládli sme ho 

a čaká nás ďalšie obdobie, ktoré, verím, 
že bude etapou nových úspechov opre-
tých o pevné zdravie, pozitívnu energiu 
a úprimnú snahu naďalej meniť veci k lep-
šiemu.

Rada by som vám preto v mene svojom 
i v mene zamestnancov obecného úradu 
zaželala príjemné a požehnané sviatky plné 
vzájomného porozumenia, lásky a spo-
kojnosti. V dušiach nech sa vám rozhorí 
pokoj a nech srdcia naplní pohoda a ne-
konečná radosť. Prežite nadchádzajúce dni 
v zdraví a v pozitívnych vyhliadkach do 
nasledujúceho roka.

S úctou,
starostka obce

Najkrajšie darčeky, tie nie sú v škatuliach, 
sú ukryté tam, niekde v hĺbke, v nás.
Skúsme si ich na Vianoce priať, 
možno ich prinesie ten, kto nás má rád.
Krásne Vianoce všetkým vám!

zo         starostka obce            

A je to!

Radostné a láskou naplnené 
vianočné sviatky

Nie, nemáme na mysli známu rozprávku. Pred niekoľkými dňami sme si takto vy-
dýchli po dokončení posledných rekonštrukčných prác na vrchnom poschodí v Dome 
kultúry. Čas, kedy bola z pandemických dôvodov obmedzená činnosť nášho stánku 
kultúry sme intenzívne využili na renovovanie interiéru. Ako posledné prešli obno-
vou dve miestnosti na poschodí – kuchynka a práčovňa. Staré obklady a podlaha boli 
vymenené za nové a obidve miestnosti sme vymaľovali. Pred nami je ešte renovácia 
miestností za javiskom a samotná sála DK. Teraz už zostáva veriť, že ten nasledujúci 
rok bude priaznivejší voči kultúre a obnovené priestory Domu kultúry znovu ožijú 
kultúrno-spoločenskými akciami. 

Matúš Hlozák, vedúci DK Palárikovo

Nadišiel čas, kedy sa zamýšľame nad tým, čo nám priniesol rok 2021. Bol náročný, 
mnohokrát smutný, ale jedinečný určite. A vo svojom závere nás pozýva prežiť chvíle 
tajomstva, ticha a pokory. Milí Palárikovčania, dovoľte mi zaželať vám v mene všetkých 
zamestnancov Domu kultúry Palárikovo krásne Vianoce. Nech sú pre každého z vás 
sviatkami plnými lásky, pokoja a oddychu. Nech sú vaše srdcia obklopené láskou blíz-
kych a žiaria šťastím ako Betlehemská hviezda uprostred tmavej noci. Nech pri rozsvie-
tenom stromčeku zažijete chvíle, na ktoré budete vždy spomínať... 

Matúš Hlozák, vedúci DK Palárikovo



NAŠE NOVINY 3| December 2021 |SAMOSPRÁVA

„Práca v oblakoch“
Mnoho turistov vo Vysokých Tatrách 

pozná Lomnický štít ako zaujímavý turis-
tický cieľ, kde sa môžu pohodlne vyviezť 
lanovkou alebo podniknúť aj náročnejšiu 
pešiu túru. V prípade, že je dobré poča-
sie, naskytne sa vám nádherný výhľad na 
okolité vrcholy Tatier, Slovenské Rudoho-
rie, Beskydy, Pieniny i na ďalšie pohoria. 

Lomnický štít však nie je iba cieľom tu-
ristov, na jeho vrchole vo výške 2632 m n. 
m. Sú položené najvyššie meteorologické 
pracoviská, kde sa skupinka vedeckých 
a technických pracovníkov bez preru-
šenia venuje pozorovaniu kozmického 
priestoru a vzdušného oceánu. 

Málokto z nás vie, že jedným z týchto 
pracovníkov bol aj rodák a náš spoluob-
čan pán Jozef Pikler – nenápadný skrom-
ný pán, ktorý v „normálnych“ časoch bez 
korony ticho kráča buď zo svojho najstar-
šieho domčeku v Palárikove alebo z náš-
ho kostolíka. Vo svojej viere prežil krajšie 
aj ťažšie obdobia života. Hoci pracoval 
ďaleko v Tatrách, stále bol „doma“ v Palá-
rikove. Nám sa dostalo tej cti a pán Pikler 
nám venoval chvíľu času a dovolil nám ho 
trochu vyspovedať. 

Ako ste sa dostali k tak zaujímavému 
povolaniu akým je meteorológ?

K povolaniu meteorológia som sa dostal 
v súvislosti so športom. Venoval som sa 
horolezectvu a zjazdovému lyžovaniu. 
A keďže u nás na to nie sú podmienky, 
našiel som si zamestnanie, ktoré mi to 
umožnilo. Pracoval som ako pozorovateľ 
na hvezdárni na Skalnatom plese.

Kde všade okrem Lomnického štítu ste 
mali možnosť pracovať?

Pracoval som v Aerologickom stredis-
ku Slovenského hydrometeorologické-
ho ústavu (sondáž atmosféry do výšky 

30 km), na leteckej meteorologickej stani-
ci na letisku Poprad- Tatry, na letisku M. R.
Štefánika v Bratislave. Ako zástup som 
bol tiež na meteorologickej stanici v Hur-
banove a na Chopku.

Ako dlho ste pracovali v tomto obore?
Celý pracovný život som strávil v Tat-

rách, okrem deviatich rokov, keď som slú-
žil v slovenskom obchodnom loďstve Čes-
koslovenskej plavby dunajskej vo funk-
cii rádiodôstojníka.

Aké rôzne hodnoty ste merali?
Hodnoty meteorologických prvkov 

a meraní podľa stanovených kódovaných 
modelov a správ. Bežné sú údaje zo sy-
noptickej správy, ako sú teplota a vlhkosť 
vzduchu, tlak vzduchu, smer a rýchlosť 
vetra, dohľadnosť, množstvo, druh a výš-
ka základnej oblačnosti, druh a množstvo 
zrážok.

Podarilo sa vám zaznamenať aj nejaké 
rekordné merania?

Na Lomnickom štíte som zaznamenal 
teplotu 17,2 st. C, ale rekord to nebol. Už 
predtým bola maximálna nameraná tep-
lota 17,3 st. C.

Mohli by ste nám, prosím, trochu bliž-
šie popísať ako vyzerá taká meteorolo-
gická stanica?

Okrem prístrojov vystavených na mete-
orologickom pozemku v meteorologickej 
búdke a čidiel na meranie meteorologic-
kých prvkov sú v stanici rozmiestnené 
jednotlivé prístroje na ich vyhodnocova-
nie a zaznamenávanie. 

Koľko snehu ste najviac zažili a kde?
Najviac určite na Lomnickom štíte, i keď

presnosť merania na vrchole je veľmi 
problematická.

Určite boli aj vaše deti veľmi zvedavé 
na vašu prácu. Mohli iste si ich sem-
tam zobrať so sebou a poukazovať im, čo 
všetko robíte?

Samozrejme. Aj môj syn Michal slúži na 
hvezdárni na Skalnatom plese.

Máme predvianočný čas, preto sa 
chcem spýtať, či boli aj také Vianoce keď 
ste museli „slúžiť“.

V meteorológii je nepretržitá služba, aj 
na Vianoce je stanica obsadená. Tiež som 
strávil veľa Vianoc v službe.

Ako vyzerá vianočný večer, resp. ako sa 
slávia Vianoce na meteorologickej sta-
nici?

Ako v práci, teda pracovne. Ale vždy sme
na Štedrý večer urobili spoločnú sviatoč-
nú večeru.

Viem, že nie ste veštec, ale čo si myslí-
te, je možné, aby sme mali ešte niekedy 
mrazivé a zasnežené Vianoce ako kedysi 
alebo sa skôr blížime k tzv. „plavkovým“ 
Vianociam?

Globálne otepľovanie síce je skutočnos-
ťou, ale to nevylučuje aj silné a mrazivé 
zimy. Vianočné oteplenie obyčajne po-
stihne nás, tu na juhu Slovenska.

Vraciate sa do Tatier? Máte možnosť sa 
stretávať so svojimi kolegami?

Do Tatier sa vraciam často a rád. Mám 
tam všetkých, s ktorými som prežil môj 
pracovný aj súkromný život.

Pán Pikler, ďakujeme za priblíženie 
práce v observatóriu, kde ste aj bližšie 
k hviezdam, možno aj k tej, ktorá ukázala 
cestu k Ježiškovi. Preto vám v mene Na-
šich novín želáme šťastné, pokojné a po-
žehnané Vianoce! 

Michaela Markusková

Observatórium Lomnický štít
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1. ročník dobrovoľnej zbierky 
Keď radosť iných je radosťou aj našou,
keď osud iných nie je nám ľahostajný,
keď pomocnú ruku podáme aj bez požiadania,
keď vieme, že úsmev, či milé slovo dokážu urobiť s človekom mnoho,
nič nie je stratené ... Človek je stále človekom.

Vianočné sviatky a koniec roka sú pre 
väčšinu z nás najkrajšími sviatkami roka. 
Stále sú však medzi nami ľudia, ktorí ne-
majú šťastie stráviť Vianoce v kruhu naj-
bližších alebo ľudia, pre ktorých sú Via-
noce ťažkým a smutným obdobím.

Blížiaci sa nový rok nás pomyselne na-
báda k zamysleniu a rekapitulácii uplynu-
lých dvanástich mesiacov, ktoré boli plné 
neistoty. Opäť sme sa raz presvedčili, že 
viac ako akékoľvek materiálne hodnoty 
je najdôležitejšie zdravie, ohľaduplnosť 
a vzájomná podpora. V rodine, medzi 
priateľmi, medzi kolegami, medzi sebou 
navzájom. 

Práve preto sme sa my, zamestnan-
ci obecného úradu, v tomto predvia-
nočnom období rozhodli zorganizovať 
1. ročník dobrovoľnej zbierky pod ná-
zvom „Vyčarujme úsmev, zahrejme 
srdcia“ pre občanov Palárikova, ktorí sa 
ocitli v ťažkej životnej situácii. Jej hlav-
ným cieľom bolo urobiť niečo, kde radosť 
iných bude aj radosťou našou.

Je veľmi potešujúce, že táto aktivita oslo-
vila mnoho ľudí s dobrým srdcom, kto-
rým osud iných nie je ľahostajný. Spoloč-
ne sa nám podarilo vyzbierať množstvo 
kozmetiky, sladkostí, potravín, hračiek, 
kníh, oblečenia a iných maličkostí, ktoré 
potešia práve tých, ktorí možno ani žiad-
ny darček nečakajú.

Za všetky dobrovoľné príspevky všet-
kým darcom srdečne ďakujeme. O tom, 
ako sme s darovanými vecami naložili, 
koľkým rodinám sme urobili Vianoce 
krajšími, budeme verejnosť informovať 
v nasledujúcom vydaní Našich novín.

Erika Galbavá,
 referentka sociálnych vecí

Do výzvy obecného úradu sa zapojila 
aj 6.B trieda s tr. učiteľkou 

PaedDr. Miroslavou Tóthovou

Poznámka redakcie:
Nakoľko uzávierka novín bola ešte pred ukončením dobrovoľnej zbierky, na fotogra-

fiách nie sú zachytené všetky dobrovoľné príspevky.

Knižnica informuje...
Pokračujeme v nákupe knižničného fon-

du z projektu Nová akvizícia knižničného 
fondu. Knihy po spracovaní sú opatrené 
pečiatkou s textom: Nákup kníh z verej-
ných zdrojov podporil Fond na podporu 
umenia. Pridané je aj logo Fondu na pod-
poru umenia.

Do knižnice sme dostali darom 200 no-
vých kníh od Ing. Rybára na počesť zomre-
lej manželky s nasledovným venovaním:

Dar Obecnej knižnici v Palárikove
Ing. Božena Rybárová, rodená Kasáková
21.2.1949 – 12.11.2019
Knižničný fond obohatila tiež rod. Mar-

tina Samuela, Anna Benková z Nových 
Zámkov a rod. Ševčíková z Rakúska.

Ďakujeme darcom za knihy a taktiež 
i tým, ktorí obohatili fond, ale neželajú si 
byť menovaní. Touto cestou mi dovoľte 
poďakovať všetkým, ktorí počas celého ro-
ka prispeli akýmkoľvek spôsobom na roz-
voj knižnice v našej obci. 

Zase sa nám blížia tie radostné sviatky,
ktoré nám tak sladia tento život krátky.
Vinšujem ja Vám na tieto sviatky
najprv šťastie, zdravie,
hojné božské požehnanie,
ten starý rok prežiť,
nového sa dožiť,
hojnejšieho, pokojnejšieho.
Mária Slažanská, vedúca knižnice
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Mikuláš navštívil aj našu obec
Jedna z mnohých legiend hovorí o tom, 

že sv. Mikuláš sa často večer po zotmení 
prechádzal ulicami a pozoroval ľudí za 
oknami. Keď videl chudobnú ubiedenú 
rodinu s deťmi, ktorým nevedeli dať ro-
dičia nič na večeru, do obloka im vložil 
jedlo, hračky i niekoľko mincí. Nik neve-
del, kto je tým dobrodincom, pretože Mi-
kuláš chcel zostať v anonymite. Od tých 
čias sa zrejme odvodzuje ľudový zvyk 
v niektorých krajinách - obdarúvať sa 
na sviatok tohto svätca drobnými darček-
mi. Svätomikulášska tradícia vychádza aj 
z jeho patrocínia nad deťmi. 

Aj v tomto roku si sv. Mikuláš našiel čas 
a navštívil deti v našej dedine. Na túto 
mimoriadne vzácnu návštevu všetkých 
upozornil miestny rozhlas. Deti zo Zák-
ladnej školy Karola Strmeňa v Palárikove 
spolu s pani učiteľkou Slávkou Slivoňo-
vou pripravili pásmo básní a piesní, ktoré 
venovali Mikulášovi. Po jeho skončení 
Mikuláš so svojím sprievodom pozdra-
vil deti čakajúce pre domom kultúry. 
A veru množstvo zvedavých detí ho riad-

ne prekvapilo! Potom sa Mikuláš spolu 
so svojím sprievodom – anjelmi a čer-
tom vo vyzdobenom koči vydal na dlhú 
cestu ulicami. Zazvonil pri dverách viac 
ako 70 domácností a poslušným deťom 
rozdal vyše 230 balíčkov. Počas celého 
popoludnia ho sledovali zvedavé pohľa-
dy detí, ktoré sa podchvíľou zľakli čerta. 
No keď ich oslovil krstným menom Mi-
kuláš, strach viac nemal šancu a zostali 
prekvapené, že ich pozná osobne... Ke-
ďže srdce sv. Mikuláša je štedré, obdaril 
aj náhodných okoloidúcich mikulášskym 
balíčkom.

Za nezištnú pomoc a zapožičanie kon-
ského záprahu touto cestou veľmi pek-

ne ďakujeme Ing. Robertovi Garajovi 
a jeho pomocníčke. Za pomoc pri prípra-
ve darčekov a organizačnom zabezpečení 
popoludnia ďakujeme Emke Rosteckej, 
Barborke Šimkovej, Františkovi Cirokovi, 
Ladislavovi Kollárovi a Pavlovi Révaimu. 
Františkovi Cirokovi taktiež ďakujeme 
za zabezpečenie 9 miestneho auta, ktoré 
Mikuláša sprevádzalo po uličkách obce. 
V neposlednom rade patrí poďakovanie 
všetkým rodičom, ktorí túto milú advent-
nú tradíciu podporili. Najväčšou odme-
nou pre organizátorov bolo vidieť šťastné 
úsmevy detí a radosťou žiariace očká. Ve-
ríme, že sv. Mikuláš si o rok znovu nájde 
čas na návštevu u nás...

Matúš Hlozák,
vedúci DK Palárikovo

SPOLOČENSKÁ RUBRIKA

NARODILI SA
Michal Rumanovský

Atilla Kiszucsan

ROZLÚČILI SME SA

Marek Kupecký – Simona Páldiová
UZAVRELI MANŽELSTVO

Anna Kozárová
Gabriel Kosztolányi
Ľudovít Slažanský
Jozef Hlozák
Július Išteneš
Vlasta Šrámková
Justína Juríková

Božena Prokopcová
Emília Chudivániová
Anton Provodovský
Stanislav Prokopec
Ján Podbehlý
Eva Dobčeková
Cyril Dobček

Mária Viteková, matrikárka
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Technické služby obce informujú
V posledných mesiacoch tohto roka 

sme sa sústredili na prípravu techniky na 
zimnú údržbu. Viem, že to hovoria všetci, 
a keď nasneží alebo primrzne, tak to ne-
platí. Netvrdím, že dokážeme v okamihu 
všetky ulice odhrnúť alebo posypať, čo 
myslím, že nedokáže nikto, aby mohol 
byť v jednom momente všade, ale sme 
pripravení v tom zmysle, že máme pri-
pravenú techniku, chlapi majú vyčlenené 
služby a máme aj dostatok posypového 
materiálu. Prvýkrát sme mali takúto si-
tuáciu pri prvých mrazoch v novembri, 
kde sa na lávke na drevenej podlahe vy-
tvorila vplyvom vlhkosti námraza, ktorú 
sme okamžite riešili pieskovým posy-
pom. Stihli sme to ešte skôr, ako išli deti 
tadiaľ do školy. Ja môžem za pracovníkov 
TS povedať len toľko, že spravíme všetko 
preto, aby sme v čo najkratšom čase do-
kázali odhrnúť ulice a chodníky pred ve-
rejnými budovami alebo inštitúciami. Nie 
je to jednoduchá vec, nakoľko parkovanie 
na chodníkoch je v našej obci samozrej-
mosť. Chcel by som vás len poprosiť, 
pamätajte na to, že radlica za traktorom 
má 3,50 m a ak sú autá oproti sebe za-
parkované, tak tam sa traktor s pluhom 
nezmestí a do tej ulice príde až vtedy, keď 
tam nebudú autá takto zaparkované. Toto 
isté sa vzťahuje aj na čistenie či odhrnutie 
chodníkov. Za pochopenie vopred ďaku-
jem.

V príprave na nadchádzajúce zimné 
obdobie sme vyčistili od napadaného lís-
tia aj priestranstvá malý park, parčík pri 
Vendelínovi, parčík na Kukučínovej ulici, 
parčík na Kerestúri a vyčistili sme aj Šte-
fánikovu ulicu a Šinky.

Využili sme možnosť zapožičania výsuv-
nej plošiny a opílili či vypílili sme dreviny 
na Mierovej ulici, Štefánikovej a Remesel-
níckej ulici. Bohužiaľ, túto činnosť zatiaľ 
nebudeme prevádzkovať, nakoľko nemá-
me pracovníka s oprávnením na takúto 
činnosť. Takúto činnosť si budete musieť 
zabezpečiť po vlastnej línii. Opilovanie 
a vypilovanie drevín zo zeme budeme na-
ďalej poskytovať prostredníctvom vašich 
objednávok na Obecnom úrade.

 
V októbri sme sa venovali aj opravám 

výtlkov pri starom cintoríne a na Kukučí-
novej ulici. Mali sme v pláne pokračovať 
na Remeselníckej ulici, ale bohužiaľ, po-
časie a veľká frekvencia pohybu motoro-
vých a nákladných vozidiel nám túto čin-

nosť neumožnila. K opravám výtlkov na 
tejto komunikácii sa vrátime v termíne, 
keď nebude prebiehať na poliach žiadny 
zber plodín.

 V decembri sme na TS dostali novú 
techniku, a to traktor s vlečkou, nakoľko 
v súčasnej dobe nevieme riešiť našu čin-
nosť v oblasti udržiavania zelene iným 
spôsobom ako kontajnerom. Takže v no-
vom roku budeme môcť použiť novú 
techniku k práci TS pri zveľaďovaní obce 
a o to viac budete môcť využívať kontaj-
nerový odvoz vy občania.

V decembri máme naplánované kódo-
vanie (čipovanie) smetných nádob u tých 
občanov, ktorí majú nádoby na kolies-
kach bez čipu a pri ďalšom vývoze nádob 
na komunálny odpad v týždni od 21. 12. 
budeme vymieňať staré nádoby za nové, 
už nakódované aj s kolieskami pre ľahšiu 
manipuláciu. Ostatné otázky a pokyny 
k spusteniu takto realizovaného zvo-
zu komunálneho odpadu budú riešené 
prostredníctvom informácií Obecného 
úradu. V týchto dňoch by sa k vám mal 
dostať aj kalendár zvozu komunálneho 
a separovaného triedeného odpadu, kde 
je farebne odlíšený každý termín zvozu 
a zberu podľa druhov. Je to najefektív-
nejšie a najrýchlejšie riešenie vzhľadom 
na triedenie a počet zamestnancov, ktorí 
toto triedenie realizujú.

 Rád by som pripojil aj niekoľko infor-
mácii z činnosti zberného dvora, kde pra-
covníci technických služieb pomáhali pri 
odstraňovaní nedostatkov, ktoré vytkli 
zbernému dvoru hasiči. Myslím, že sme 
všetky nedostatky odstránili a pripra-
vili zberný dvor tak, aby sa už ohľadom 
týchto podmienok nevyskytli žiadne ná-
mietky. Dokázali sme aj vďaka pracovní-
kom zberného dvora nasadiť oveľa vyššie 
tempo efektivity práce, a to aj za pomoci 
zmeny v systéme zberu separovaného od-
padu. Vyčistili sme celý dvor od odpadu, 
ktorý bol, bohužiaľ, určený ako komunál-
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Národná 
transfúzna 

služba ďakuje
Ďakujeme všetkým darcom, ktorí počas 

celého roka darovali nezištne to najvzác-
nejšie, čo v živote majú, a je ňou K R V. 
Poďakovanie patrí aj Obecnému úradu, 
ktorý prispel na občerstvenie darcov počas 
odberov.

Želáme každému šťastné a veselé sviatky 
vianočné v kruhu svojich najbližších.

Do nového roka veľa šťastia, zdravia a bo-
žieho požehnania z celého srdca želajú

Mária Slažanská, 
Červený kríž v Palárikove

Zmena spôsobu evidencie odpadov

ny, nakoľko sa nedal spracovať a ten ma-
teriál, ktorý tam zostal, je už určený na 
pretriedenie a následný predaj.

Len pre vašu informáciu od júla 2021 
vytriedili 5 zamestnancov tovar v hod-
note cca 34 000 Eur, a predstavuje to cca 
200 000 kg zlisovaného materiálu.

 
Pri písaní týchto riadkov som zistil, že 

vlastne toto je posledný článok v tomto 
roku. Neviem čím to je, ale čím je človek 
starší, tým rýchlejšie sa míňajú dni, aspoň 
mne to tak pripadá.

Preto mi na záver dovoľte popriať vám 
aj v tomto nepriaznivom období za ko-
lektív pracovníkov technických služieb 
a pracovníkov zberného dvora príjem-
né a veselé prežitie vianočných sviatkov 
a do nového roka veľa zdravia, trpezlivos-
ti a tolerancie v rodinách i v zamestnaní.

Za TS a ZD Mgr. Rudolf Kodad

Obec Palárikovo od januára 2022 pre-
chádza na elektronickú evidenciu vývozu 
komunálneho odpadu spojenú s eviden-
ciu platenia poplatku za vývoz komunál-
neho odpadu. Každá smetná nádoba 
bude opatrená jedinečnou nálepkou, 
ktorej súčasťou je zariadenie umožňujú-
ce elektronické snímanie vývozu. Každý 
platiteľ poplatku za odpad má svoj jedi-
nečný kód, ktorý je nezameniteľný s iným 
kódom.

Hlavnou zmenou pre obyvateľov bude 
frekvencia a výška platenia poplatku 
za odpad. Aktuálny spôsob platenia je pre 
účtareň príliš zaťažujúci. Obyvatelia si 
kupujú žetóny za vývoz v priebehu celého 
roka, častokrát v množstve 1 až 2 žetóny 
a každý jeden nákup je potrebné účtovať 
samostatne. Preto sa zavádza platenie 
po štvrťrokoch, a to vo výške minimálne 
2-násobku hodnoty jedného vývozu pri 
úhrade v hotovosti a 3-násobku pri úhra-
de bezhotovostne.

Ku zmene prichádza aj vo výške poplat-
ku za vývoz zo sumy 0,0227 Eur za liter 
KO na sumu 0,0233 Eur za liter KO, čo je 
nepatrné zvýšenie. K tomuto sme pristú-
pili hlavne preto, aby sa zaokrúhlila suma 
za jeden vývoz 120 l nádoby. V predchá-
dzajúcej úprave sa počítalo so starými 
110 l nádobami na KO, ale počas tohto 
roka prišlo k hromadnej výmene na 120 
litrové nádoby. Tým sa zvyšuje cena jed-
ného vývozu z 2,50 Eur na 2,80 Eur.

Platiteľ poplatku si sám jednoducho 
vypočíta, koľkokrát za štvrťrok potrebu-
je vyložiť nádobu na vývoz a za taký po-
čet vývozov zaplatí poplatok. Poplatok 
za prvý štvrťrok bude potrebné zaplatiť 
do 31.1.2022. Platiteľ môže uhradiť po-
platok naraz za celý rok a potom len kon-
trolovať, či mu zaplatený poplatok vystačí 
do konca kalendárneho roka. Poplat-
níkovi bude oznámený jeho jedinečný 
kód, a ten bude pri úhrade používať ako 
variabilný symbol platby tak, aby nepri-
šlo k zámene, pretože v obci sa nachádza 
niekoľko obyvateľov s rovnakým menom. 
Tiež prosíme sumu nezaokrúhľovať, ale 
naozaj platiť len násobky sumy 2,80 Eur 
(5,60; 8,40; 11,20; 14,00 atď.) podľa po-
treby.

Ďalej upozorňujeme obyvateľov, že obec 
začne striktne uplatňovať úpravu v zmys-
le § 5 ods. 6 návrhu VZN (zverejnený 
na stránke obce), ktorá platila aj v pred-
chádzajúcom období, a to, že v prípade, 
ak nepríde k úhrade splátky poplatku 
za prvý štvrťrok kalendárneho roka, 
vyrubí obec poplatok za každého čle-
na domácnosti paušálne bez ohľadu na 
to, koľko vývozov bude zrealizovaných. 
Za úhradu poplatku v prvom štvrťroku 
sa bude považovať aj to, ak budú obča-
novi preúčtované neminuté prostriedky 
z predchádzajúceho roka do nového roka, 
ak dosiahnu minimálnu sumu na 1. štvrť-
rok.

Úhrada poplatku sa bude dať realizo-
vať okrem platenia v hotovosti v poklad-
ni ako doteraz, tak aj úhradou cez účet, 
prípadne šekom. Tým pádom tí, ktorí 
nemali možnosť kúpiť si žetón z dôvodu 
dochádzania do práce, si toto budú vedieť 
zabezpečiť pohodlne aj z domu.

Nespotrebované žetóny zakúpené ten-
to rok bude možné vrátiť do 31.1.2022 
a suma za tieto žetóny bude započítaná na 
úhradu prvej splátky poplatku.

Kristína Slivoňová,
prednostka OcÚ
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Jozef Hlozák
Svoj život zasvätil službe pre farnosť. 

Kostol bol jeho druhým domovom, nie-
kedy si myslím, že v kostole trávil viac 
času ako doma. A to napriek svojim zdra-
votným problémom. Pretože práve tam – 
blízko pri Bohu - zabudol aj na to, že mu 
niečo je. Či bolo ráno alebo poobede, už 
frčal na svojej povestnej babete, ktorú po 
mnohých rokoch vymenil za novší mo-
del, aby otvoril kostol a pripravil všetko 
na obrady. 

Jozef Hlozák, ujo Jožko alebo pán kos-
tolník sa narodil 24.9. 1954 svojim ro-
dičom ako druhý syn z piatich. Vyrastal 
teda so starším bratom Cyrilom a mladší-
mi bratmi: Karolom, Pavlom a Martinom. 

Po základnej škole sa rozhodol pre od-
bor čašník, čomu sa aj po ukončení štúdia 
venoval. Najprv sa zamestnal ako čašník 
v Spotrebnom družstve Jednota a neskôr 
v našom „Hoteli“ na Mierovej ulici. Mno-
hí ľudia to ani netušili, nepoznali ho ako 
čašníka, skôr ako kostolníka, čo v podsta-
te robil aj dlhšie ako svoju pôvodnú pro-
fesiu. 

Oženil sa v roku 1978 a so svojou man-
želkou Gabrielou prežili spolu bohatých 
43 rokov, počas ktorých vychovali dvoch 
synov Mareka a Matúša a k rodinnej po-
hode viedli aj vnukov Filipa a Olivera. 

Od roku 1982 ho prestali poslúchať ob-
ličky a v roku 1983 začal chodiť na dialý-
zu. V roku 1986 mu transplantovali oblič-
ku, ktorá mu slúžila až do roku 2005. Po-
tom sa opäť vrátil k dialýze. V roku 2015 
mu operovali srdce a spravili mu štvoritý 
bypass. Odvtedy ho však čoraz viac sr-
diečko neposlúchalo. No veľkou oporou 
mu bola rodina a doktori Ján Rudinský 

a Peter Oboňa. Im a tiež sestričkám 
a lekárom z Dialyzačného strediska v No-
vých Zámkoch patrí poďakovanie.

A niekedy vtedy, keď sa menilo tisícro-
čie, podľa spomienok syna Matúša, uja 
Jožka oslovili, či by nevymenil vtedajšie-
ho kostolníka Imricha Jančára. Bolo to 
v septembri roku 2000 za pôsobenia 
vdp. Miloša Číža. Služba Bohu a farnosti 
ho úplne pohltila. Od začiatku ju zodpo-
vedne vykonával, v kostole na obradoch 
chýbal iba zo zdravotných dôvodov. Sta-
ral sa o kostol, jeho upratovanie, o mi-
ništrantov a aj o nás, čo sme sa stále točili 
okolo kostola. Vedel povzbudiť správny-
mi slovami, pochváliť, ale aj zavtipkovať. 
So svojou ženou Gabikou absolvovali 
takmer všetky farské plesy, kde si napriek 
chorobe vždy aj zatancovali. 

A komu alebo čomu venoval svoj voľ-
ný čas? Najprv to bola záhrada a práca 
v nej, dokiaľ vládal. Neskôr si užíval chví-

le so svojimi vnukmi Filipom a Oliverom. 
S nimi sa často prechádzal po parku, vozil 
ich na babete a chodili spolu na ryby. Im 
dal kus svojho srdca. Ďalší veľký kus srd-
ca nechal v našom kostole. Tam zabudol 
na svoje problémy, na svoje chatrné zdra-
vie. Bol vždy plný energie a ňou dobíjal aj 
ostatných. 

No Pán Boh sa ho rozhodol v mesiaci 
dušičiek 9.11. 2021 povolať k sebe. Aby 
bol bližšie k nemu, aby netrpel a aby sa 
o svoju farnosť staral z božích miest. 
Nech je nám všetkým vzorom, ako slúžiť 
nielen Bohu, ale aj rodine a blížnym, ako 
sa o nich starať a byť im oporou. 

Pán kostolník, odpočívajte v pokoji!
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Jasličková slávnosť online

V I A N O C E
Po veľkom pobúrení bol zastavený po-

kus Európskej komisie pod vedením ko-
misárky Heleny Dalli, ktorá chcela úrad-
ne zakázať vyslovovať „Božie narodenie“ 
a zameniť to slovným spojením „sviatoč-
ný čas“. V nemeckom časopise „Sieges-
saule Magazin“ zosmiešňuje predstavu 
Božej rodiny: Jozef, Mária a Ježiš fotogra-
fiou homosexuálneho páru s dieťaťom, 
kde je Panna Mária zobrazená s mužom 
- gayom s bradou. 

Ako teda my, žijúci dnes v tomto čudne 
demokratickom antikresťanskom svete 
máme oslavovať Vianoce? My, kresťa-
nia-katolíci, ale aj všeobecne tradiční Slo-
váci nekonečne spojení s Cirkvou mame 
prežívať a chápať Vianoce? Máme sa han-
biť, že sme nemoderní, čudne nedemo-
kratickí, neliberálni, netolerantní?

Preto sa pokúsme spoločne nájsť a po-
chopiť pravý zmysel Vianoc, ktoré každo-
ročne tak radostne oslavujeme a prežíva-
me. Myslím si, že v našej obci a farnosti 
neexistuje dom, rodina, pre ktorú by Via-
noce nič neznamenali. Musíme si ale uve-
domiť, aký je vôbec náš vzťah k tak dô-
ležitej udalosti v ľudských dejinách, akou 
je práve skutočnosť Ježišovho narodenia. 
Inak nepochopíme nič, alebo len veľmi 
málo z dejín človeka a sveta. Vo svetle 
toho, čo sa udialo pred dvetisíc rokmi, 
pozrime sa na naše súčasné dejiny, na náš 
osobný život. Veď vtedy sa narodil Boh: 
je to najdôležitejšia udalosť dejín, ich cen-
trum, ich stredobod. Nielen toto je pre 
nás istá skutočnosť, ale aj to, kde a ako sa 
narodil. Nenarodil sa v Ríme Cézarov, ani 
v paláci Herodesa, ani v Jeruzalemskom 
chráme, ale v úbohej betlehemskej maš-
tali za mestom. Boh sa vtedy i teraz rodí 
akoby na pokraji dejín, na okraji udalos-
tí, ktoré hýbu dnešným svetom: v betle-
hemskej maštali – je málo dôležitý pre 
bohatých tohto sveta, málo nebezpečný 
pre vladárov, nepovšimnutý tými, ktorí sa 
ešte v tej chvíli považujú za spravodlivých 
a nábožných. 

Boh sa rodí len tam a vtedy, keď sa človek 
fascinovaný bohatstvom a dobrami hmot-
nými, technologickými na tomto svete 
dotkne ich obmedzení, ich ohraničenosti: 
ak sa v úprimnom hľadaní dotkne hraníc 
svojich vlastných síl a prestane byť pre-
svedčený o tom, že je dobrý, sebestačný. 
Nezvládnuteľná, druhý rok celosvetová 
pandémia covid nám všetkým napomáha 
a ukazuje, že Boh sa rodí tam, kde sú už 

Slovo advent pochádza z latinského „adventus“. V preklade to znamená zjavenie alebo 
príchod. Kresťania na celom svete sa počas adventného obdobia pripravujú na slávenie 
najmilších sviatkov roka - Narodenie Spasiteľa. Začiatky adventu siahajú do 4. storočia. 
Neskôr Rímsky pápež Gregor Veľký na prelome 6. a 7. storočia advent stanovil na štyri 
týždne - symbol 4000 rokov, na ktoré sa v tom čase odhadovala história ľudstva pred 
Kristom. Neprehliadnuteľným symbolom adventu je veniec z čečiny so sviecami. 
Sú štyri – rovnako ako je počet nedieľ pred Vianocami. Rozsvecujeme ich postupne tak, 
ako sa týždeň po týždni približuje deň narodenia Božieho Syna. 

Aj v našej farnosti sa spolu s deťmi pripravujeme na privítanie Betlehemského Die-
ťatka. Každoročne sme vás v tomto čase 
pozývali na jasličkovú slávnosť do nášho 
farského kostola. Pandémia, ktorá opäť 
ukázala svoju moc, však ovplyvnila reali-
záciu tohto milého popoludnia. Nevzdá-
vame sa a veríme, že sa spolu spojíme 
pri sledovaní krátkeho videozáznamu, 
ktorý v týchto dňoch už pre vás pripra-
vujeme. Ako si narodenie Ježiška pred-
stavujú naše deti sa dozviete 26. de-
cembra 2021 popoludní od 15:00 hod. 
na stránke farnosti www.farnostpalari-
kovo.sk.
Tešíme sa na spoločné virtuálne stretnutie.

Dana Kucharová 

vyčerpané všetky ľudské možnosti, kde 
už človek nemôže nič urobiť, kde sa stá-
va tak biednym ako betlehemská maštaľ 
– tým, že vstupuje do pravdy, kým nao-
zaj je, tým že ju nezastiera zakladaním si 
na bohatstve, postavení a dobrom mene, 
tým, že sa priznáva k svojim pádom, sla-
bostiam, neistotám, beznádeji, Boh sa ro-
dí v srdci človeka, ktorý nepohŕda tým, 
čo je malé, slabé, úbohé, pretože k obrazu 
spásy patrí aj obraz dieťaťa. Často by sme 
chceli z hĺbky srdca zavolať ako izraelský 
národ utlačovaný rímskou nadvládou, 
vysilený hladom, teraz coronakrízou 
a upadnutý na duchu: “Pane, príď a vy-
sloboď svoj ľud!” Hľa, Pán prichádza aj 
v tento večer, 24. decembra roku 2021 do 
Palárikova, nie ako Kráľ, nie ako Vládca, 
nie ako bojovník za sociálne, politické, 
hospodárske práva, ale ako Dieťa – bez-
branné a slabé dieťa. Môže nás Dieťa vy-
slobodiť z útrap a útlaku dnešných dní? 

Napriek pochybovaniu, toto Dieťa je 
odpoveďou Boha na naše očakávania. 
Dieťa, v ktorom len chudobný v duchu
a hľadajúci pravdu môže objaviť spásu 
prichádzajúcu od Boha. Toto Dieťa je pra-
meňom kresťanskej nádeje, ktorá napriek 

všetkým protirečeniam a „teroru dejín“ 
aj tým moderným - antikresťanským, li-
berálnym, dnešným, približuje človeka 
a ľudstvo k naplneniu v Božom Kráľovstve. 

Preto pre kresťanskú nádej, alternatí-
vou hospodárskej krízy, covidovej krízy, 
nie je blahobyt, ale morálny otras, ktorý 
by smeroval všetko naše úsilie k vnútor-
nej premene nášho života, k formovaniu 
a citlivosti svedomia a v konečnom dô-
sledku k obnove celého ľudského spolo-
čenstva. 

Malé Dieťa, slabé a bezbranné, je počiat-
kom najväčšieho pohybu v dejinách ľud-
stva. Rovnako aj dnes, skutočná premena 
nášho sveta závisí jedine od tých, čo sú 
chudobní v duchu, čo sú takými v srdci. 

Ak už dnes dokážeme vzdať Bohu chvá-
lu a odovzdať Mu v dôverujúcej nádeji 
svoje úbohé srdcia, už teraz v nich bude 
panovať pokoj a pravá radosť, aby sme sa 
nimi mohli navzájom obdarovať, pretože 
v nás samých sa zrodí nový život, dokoná 
sa Božie narodenie. 

Nech teda pre Palárikovo, pre nás všet-
kých, konečne nastane čas skutočných 
Vianoc – čas Božieho Narodenia. 

Toto všetko praje a vyprosuje mojim ob-
čanom a farníkom v Palárikove

Váš brat na ceste viery a spásy – 
Marek Tokarczyk /farár/
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Prichádza záver roka 2021

Osobne si myslím, že práve seniori 
patria do skupiny, ktorá je najdiscipli-
novanejšia pri dodržiavaní stanovených 
opatrení. Majú schopnosť lepšie regu-
lovať emócie, ľahšie akceptovať životné 
vzostupy aj pády a tiež múdrosti, ktoré 
pramenia z toho, že sa naučili vnímať ži-
vot v celej svojej pestrosti. Skutočne sta-
roba prináša mnohé výzvy, ktoré musíme 
nielen pozorne vnímať, ale ich hlavne 
v primeranom zdraví prežívať. Čo nám 
teraz veľmi chýba, je voľné stretávanie 
sa, vzájomné vymieňanie si poznatkov, 

aj keď možno pre mladých to pripadá ako 
o malicherných témach. 

Prichádza čas vianočný a my sa nachá-
dzame na vrchole tretej vlny pandémie.

Prichádzajú správy, že ďalší variant 
omikron môže výrazne unikať imunite, 
ktorú si ľudia vytvorili pri predošlej in-
fekcii a jeho schopnosť nakaziť už pred-
tým infikovaných a liečených ľudí. Javí sa 
nám to ako nekonečný kolotoč...

Chceme veriť odborníkom, že navrh-
nú také opatrenia, ktoré stav spomalia 
a hlavne nám umožnia vrátiť sa k bežné-
mu životu.

Izolácia nám nevyhovuje. Lockdown 
zrovna nie je to „pravé orechové“, ale keď 
je to potrebné, sme ochotní ho v plnom 
rozsahu dodržiavať, hlavne s vidinou 
zlepšenia stavu.

Čo sa nám v JDS ZO Palárikovo, pre 

Seniori, resp. ľudia 60+  sú zaradení do skupiny najzraniteľnejších 
proti COVID-19.

prijaté vládne opatrenia nepodarilo 
zrealizovať v roku 2021? 

- Úplne sa vypustili plánované spolo-
čenské stretnutia z príležitosti „Mesiaca 
úcty k starším“.

- Skupina 14 seniorov nemohla 
5.12.2021 nastúpiť na kúpeľno-rehabili-
tačný pobyt do Piešťan z dôvodu uzatvo-
renia ubytovacieho zariadenia.

- Každoročné Mikulášske posedenie 
sme nemohli zorganizovať v plánovanom 
rozsahu, keďže Dom kultúry je uzatvo-
rený. Obmedzili sme podujatie iba na 

odovzdanie čokoládových sladkostí pre 
našich členov.

- Úplne sme vypustili organizovanie 
záverečného seniorského silvestrovského 
podujatia.

- Začali sme s pravidelnými stredajší-
mi rehabilitačnými cvičeniami senioriek, 
ktoré sme však museli zo známych dôvo-
dov prerušiť.

Čo netradičné plánujeme na budúci 
rok?

Zatiaľ čo pre mladších ľudí môže byť 
najdôležitejšia odvaha a vytrvalosť, starší 
sa vzdávajú vecí, ktoré už nemôžu robiť 
a posúvajú sa smerom k tým, ktoré ešte 
zvládnu a sú z ich pohľadu účelné.

Nuž preto sme sa prihlásili do výzvy 
MIRRI na spoluprácu pri riešení a skva-
litnení digitálnych zručností seniorov. 
Samotný projekt by mal byť realizovaný 
v druhom štvrťroku 2022 minimálne pre 
14 poslucháčov z našich radov.

Verím, že sa stretne na budúci rok na 
členskej schôdzke, aby sme si spoločne 
odsúhlasili plán činnosti našej organizá-
cie tak, aby mohol byť dostatočne pestrý 
a spĺňal predstavy našej členskej základne. 
Samozrejme seniorov, ktorí majú záujem 
o členstvo v našej organizácii veľmi radi 
medzi sebou uvítame na najbližšom spo-
ločnom podujatí, ktoré zvolávame hlavne 
prostredníctvom obecného rozhlasu.

Ani v našom veku nechceme rezignovať, 
práve naopak. Musíme sa vyrovnať s ob-
medzeniami, ktoré s vekom prichádzajú. 
Nuž na to je naozaj potrebná chuť, od-
vaha, ale aj múdrosť a hlavne primerané 
zdravie.

V tento krásny čas vianočný vám želám,
aby všetky vaše dni boli naplnené
láskou, pokojom, zdravím
a rodinnou harmóniou.

Alžbeta Jankulárová, 
predseda ZO JDS Palárikovo

Spomíname na rekondično rehabilitačný pobyt v Piešťanoch.

Organizačný výbor  JDS ZO Palárikovo
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17.10.2021 bol nahlásený požiar stre-
chy rodinného domu na ul. Remeselníc-
kej. Z nášho DHZO zasahovalo 6 hasi-
čov. Výjazd naši dobrovoľníci vykonali za 
9 minút od nahlásenia požiaru. Na miesto 
prišli ako prví. Pri hasení spolupracovali 
s HaZZ z Nových Zámkov a DHZO Ras-
tislavice. Veliteľ zásahu skonštatoval, že 
naším včasným zásahom sa podarilo pre-
dísť väčšiemu požiaru a zachrániť rodin-
ný dom.

30.10.2021 so začiatkom o 9.00 hod. sa 
uskutočnilo previerkové Cvičenie okrsku 
č. 2 Územnej organizácie DPO SR Nové 
Zámky. Cvičenie prebehlo v priestoroch 
rybníka Barina a Malého parku. Na cvi-
čení sa zúčastnili hasičské zbory z Ras-
tislavíc, Jatova, Tvrdošoviec, Zemného, 
Komoče a domáceho Palárikova. Veli-
teľ okrsku preveril pripravenosť zborov 
a techniky na odčerpávanie vody, diaľko-
vú dopravu vody a spojenie vysielačkami, 
medzi jednotlivými veliteľmi zborov. Zá-
roveň bol za nového veliteľa okrsku zvo-
lený Ľubomír Bajzík z Jatova.

Počas dvoch víkendov prebiehalo v na-
šom Dome kultúry vzdelávanie hasičov. 
Základnú prípravu musia absolvovať 
všetci hasiči, ktorí sa zúčastňujú zásahov. 
Spolu sa na základnej príprave zúčast-
ňovalo 27 hasičov z okresu Nové Zám-
ky. Školenie zastrešovala odborná škola 
DPO SR Martin a jej školitelia. V nedeľu 
6.11.2021 prebehli skúšky pred odbornou 
komisiou. Tri členky a jeden člen náš-
ho zboru preukázali solídne vedomosti 
a úspešne zložili odbornú skúšku. Týmto 
sa zvýšil počet hasičov našej obce, ktorí 

sú oprávnení zasahovať pri požiaroch 
a iných zásahoch pri ochrane našich spo-
luobčanov a ich majetku. Za prípravu 
priestorov ďakujeme Domu kultúry Pa-
lárikovo.

5.12.2021 prebehlo pravidelné preštar-
tovanie čerpadiel a agregátov. Bol preve-
rený stav techniky a jej pripravenosť na 
zásahy v zimnom období. Zároveň pre-
behlo pravidelné preškolenie hasičov.

6.12.2021 aj tento rok navštívil hasičský 
Mikuláš deti našich členov.

Vzhľadom na obdobie adventu prosí-
me občanov, aby boli opatrní pri zaob-
chádzaní so sviečkami na vianočných 
dekoráciách. Ak vznikne požiar, volajte 
hasičov na číslach 150, 112, alebo sa po-
kúste vhodnými prostriedkami uhasiť 

požiar sami. Taktiež dbajte o bezpečnosť 
vykurovacích telies. Tiež si dovolím ape-
lovať na rodičov, aby nedávali do rúk detí 
petardy a inú zábavnú pyrotechniku a dr-
žali ju mimo ich dosahu.

Všetkým želáme pokojné prežitie via-
nočných sviatkov.

Tomáš Slivoň

• HASIČI •
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Tip na čítanie

KAŠTIEĽSKE NOVINKY
Priatelia, sme radi, že sa vám prostredníctvom miestnych novín môžeme po dlhšom období opäť prihovoriť. 
Nachádzame sa v ťažkom období, kedy je okrem bežných nákupov v podstate všetko zakázané. Dnešný článok ale nie je o tom, 

nechceme sa sťažovať, šíriť negatívnu energiu. Chceme sa vám predovšetkým poďakovať. 
Poďakovať sa za to, že aj v roku 2021 ste nás podporovali. Ďakujeme za každú návštevu, zmienku o kaštieli v akejkoľvek podobe. 

Každá fotografia, príspevok, či zdieľanie, to všetko pomáha v propagácii kaštieľa. Vďaka vám sa šíri pozitívny obraz o kaštieli a vďaka 
vám toto nádherné miesto objavujú stále noví a noví ľudia, ktorí si následne v našich skvostných priestoroch usporadúvajú svadby, 
oslavy, či iné spoločenské udalosti. Vďaka vám žijeme a žiť aj budeme. 

Kúpte si vianočný darček od remeselníkov či lokálnych dodávateľov, po uvoľnení opatrení navštívte miestnu kaviareň, reštauráciu. 
Doprajte si chutnú kávu, jedlo, či pobyt na Slovensku. Aj takouto formou pomôžete podporiť ťažko skúšané odvetvie gastronómie - 
hotelierstva i obľúbených domácich výrobcov. 
Na záver vám všetkým prajeme krásne, pokojné Vianoce a šťastný nový rok.     Matúš Pacelt

Vydavateľstvo FONI Book vydá v prvom štvrťroku budúceho roka nášmu rodáko-
vi Imrichovi Szabóovi novú knihu s názvom Panovníci a králi na území Slovenska. 
Úvod do knihy napísal arcivojvoda Michael Habsburg-Lothringen. Jeho preklad, ako 
pozvánku na zaujímavé čítanie pripájame nižšie. 

Kniha Panovníci a králi na území Slo-
venska, ktorú čitateľ drží v ruke, nie je 
obyčajným čítaním, ale významným his-
torickým umeleckým dielom. S radosťou 
som vyhovel prosbe autora napísať k nej 
úvod, keďže sa poznáme už veľa rokov 
a považujem ho za svojho priateľa. Vy-
soko oceňujem jeho genealogickú a his-
torickú prácu, lebo svoje 
knihy vždy píše s náleži-
tou precíznosťou podlo-
ženou hlbokými histo-
rickými znalosťami. Som 
presvedčený, že napísať 
knihu o šesťdesiatich 
siedmich panovníkoch 
a kráľoch, ktorí vládli na 
území Slovenska, bolo 
pre autora Ing. Imricha 
Szabóa veľkou výzvou. 
Musím však skonštato-
vať, že svoju literárnu 
prácu zvládol na výbor-
nú. 

Cieľom vládnutia celej plejády uhor-
ských panovníkov, členov mojej rodi-
ny, bolo po stáročia šíriť a posilňovať 
kresťanstvo v krajinách, v ktorých vládli 
a za ktoré boli zodpovední, lebo vládnuť 
neznamenalo iba byť nositeľom moci, ale 
zároveň byť aj zodpovedným za svoje činy 
pred Bohom. Výsledky ich snáh o rozvoj 
štátnych útvarov pod ich vládou sú vidi-
teľné aj na Slovensku. 

Kresťanské myslenie bolo vždy zákla-
dom prezieravej politiky Habsburgovcov, 
vrátane vzniku dnešnej zjednotenej Eu-
rópy, k čomu sa výrazne pričinil aj Otto 
Habsburg, syn posledného uhorského 
kráľa, blahoslaveného Karola IV. 

Knihu vrelo odporúčam všetkým čitate-
ľom a historikom milujúcim bohaté deji-

ny svojej vlasti. 
Arcivojvoda Michael 

Habsburg-Lothringen 

***

Mit diesem Buch nimmt
der Leser nicht irgendein 
Buch in die Hand son-
dern ein überaus kost-
bares Werk. 

Ich bin dem Wunsch des 
Verfassers gerne nachge-
kommen hierzu ein paar 
Zeilen zu schreiben, weil 
ich ihn nicht nur seit vie-

len Jahren kenne, sondern er auch inzwi-
schen zu einem Freund geworden ist. 

Ich schätze die Arbeit, dieses Genealo-
gen und Historikers sehr hoch ein weil er 
mit großer Genauigkeit und tiefer Kennt-
nis der Geschichte seine Werke verfasst. 

Es war sicher eine große Herausfor-
derung sich an die Erforschung der 67 
Herrscher und Könige auf dem Gebiet 
der heutigen Slowakei, heranzuwagen. 

Ich meine, dass ihm das hervorragend 
gelungen ist. Den Reichtum an Schönheit 
und Vielfalt der heutigen Slowakei kann 
man als das sichtbare Erbe dieser Herr-
scher und Könige bezeichnen.

Für meine Familie war über viele Jahr-
hunderte das Ziel ihrer Herrschaft vor 
allem die Pflege und Stärkung des Chri-
stentums in den Ländern für die sie die 
Verantwortung trugen, denn der Leitge-
danke des Reiches war nicht die Macht, 
sondern das Recht welches sich auf eine 
höhere Instanz nämlich Gott beruft. Die-
se Prägung ist in der heutigen Slowakei 
immer noch sichtbar und spürbar. 

Der christliche Reichsgedanke war stets 
die Grundlage in der vorausschauenden 
Politik meiner Familie bis hin zu der 
Gründung des heutigen vereinten Euro-
pas, an der der Sohn des letzten Königs 
Karl, Otto von Habsburg, maßgeblich be-
teiligt war.

Arcivojvoda 
Michael Habsburg-Lothringen

Zľava: arcivojvoda Michael 
Habsburg-Lothringen a Ing. Imrich Szabó 

pri rozhovore v Mošovskom kaštieli
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Úspech v celoslovenskej súťaži kadetov v informatike

Imatrikulácie 
2021

Žiaci našej školy sa pravidelne zúčast-
ňujú na olympiádach a súťažiach v príro-
dovedných predmetoch. Začiatkom tohto 
školského roku sa konalo tréningové kolo 
súťaže v informatike iBobor v kategóri-
ách: Drobec, Bobrík, Benjamín, Kadet 
a Junior. Do tejto celoslovenskej súťaže 
sa po krátkej prestávke zapojili aj žiaci 
z 2. stupňa. Na hlavnú súťaž sa pripra-
vovali aj v rámci krúžku programovania 
Scratch, ktorý sa realizuje každý utorok 
popoludní pod vedením učiteľa informa-
tiky Mgr. Františka Poláka.

Dňa 8. 11. 2021 sa uskutočnila dištanč-
nou formou hlavná celoslovenská súťaž 
Informatický bobor. V kategórii Kadet sa 
zúčastnili dvaja naši žiaci: Peter Hajdu, 
žiak 8.A a Juraj Košírel, žiak 9.B. Úspeš-
ný riešiteľ bol Peter Hajdu, ktorý získal 
úctyhodných 52 bodov, čo je 84,36 per-
centná úspešnosť. Druhému súťažiacemu 
Jurajovi Košírelovi chýbalo k úspešnému 
výsledku jedno riešenie – jedno zadanie. 

…znelo z hrdiel našich nových prváči-
kov, ktorí mali dňa 27. októbra 2021 svoj 
veľký deň - IMATRIKULÁCIE. Deň plný 
prekvapení a očakávaní. Počas tohto dňa 
ich sprevádzali naši tretiaci, ktorí si pre 
prváčikov pripravili rôzne súťaže a úlohy. 
Prváci odhodlane recitovali, spievali, sú-
ťažili a všetkých prítomných presvedčili, 
že už patria do radov žiakov našej školy. 
Po zložení sľubu prváka už nič nebránilo 
slávnostnému pasovaniu pánom riadite-
ľom za právoplatných žiakov našej školy. 

Všetkým prvákom želáme veľa zdravia, 
úsmevov a úspechov v škole!

Následne učiteľ informatiky odovzdal 
dňa 26.11. 2021 cenný diplom úspešné-
mu riešiteľovi v ešte starej učebni IKT1. 
Veríme, že pripravovaná nová učebňa 
informatiky vychová ďalších úspešných 
riešiteľov nielen z ročníkov 5. - 9., ale aj 
z ročníkov 1. - 4. 

F. Polák, učiteľ informatiky

„Ja prvák, sľubujem vám, 
že na hodinách vždy pozor dám.
Do školy pripravím sa riadne, 
desiatu zjem každopádne.“
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Úspešná štafeta žiakov
1. stupňa

Aktivity žiackeho parlamentu

Koľko lásky sa zmestí 
do krabice od topánok

Detský novozámocký olympijský kros vyhlásil bežeckú súťaž 
pre žiakov základných škôl z 1.stupňa. Naši žiaci 2., 3. a 4. roč-
níka sa dňa 5. 11. 2021 zúčastnili štafetového behu na štadióne 
na Sihoti v Nových Zámkoch. Súťažilo sa v 2 kategóriách (mladší 
a starší žiaci). Našu školu reprezentovalo 12 žiakov. Boli veľmi 
šikovní a zabojovali, o čom svedčia ich výsledky. Súťažou ich 
sprevádzala p. uč. PaedDr. Miroslava Tóthová. 

V mesiaci október sa konečne rozbehla činnosť žiackeho par-
lamentu, ktorého členov si zvolili žiaci z jednotlivých tried. 
Na prvom zasadnutí si zvolili spomedzi seba predsedníčku 
Paulínu Jankechovú a podpredsedu Samira Ametiho. Každý 
člen však má nejakú funkciu, ktorou sa zapája do činnosti par-
lamentu. Tú upravili členovia tak, aby sa jednotlivé aktivity dali 
realizovať aj počas pandemických obmedzení. Z predošlých ak-
tivít zostalo hodnotenie poriadku tried, avšak pribudlo k nemu 
i bodovanie za zapájanie do organizovaných podujatí. Napríklad 
od 6. decembra zorganizoval parlament tematický týždeň, v kto-
rom sa žiaci i učitelia obliekali tematicky alebo v určitom štýle 
– v pondelok vianočne, v utorok pohodlne v pyžamách alebo 
v teplákoch, v stredu formálne, vo štvrtok retro a v piatok si jed-
notlivé triedy mali vybrať vlastnú tému tak, aby boli originálne. 
A tak sa stalo, že ráno vás pri rannom filtri privítala asistent-
ka Ema v župane a pani učiteľky sa ponáhľali do svojej práce 
v legínach alebo teplákoch a za nimi cupitali žiaci v županoch 
niekedy aj po starých rodičoch alebo v krásnych pyžamkách. 
Deti si podlhej odmlke aktivít vychutnali zaujímavý týždeň. Ešte 
ich čaká vyhodnotenie súťaže o najkrajšie vianočné prianie (ale-
bo básničku) a tiež vyhodnotenie najkrajšej vianočnej výzdoby 
a vianočná pošta.              Slavomíra Slivoňová 

Realita dnešných dní je veľmi neúprosná a krutá. Všade samé 
negatívne správy a informácie, depresívne, skľučujúce emócie, 
strach, stres, obavy. Človek sa ani nenazdá a ide s davom. Kričí, 
nadáva, sťažuje sa, škriepi, hromží. A z medziľudských vzťahov 
sa pomaly vytráca človečina. A to práve v najkrajšom obdo-
bí celého roka – v čase adventu a nadchádzajúcich vianočných 
sviatkov. Času pokoja, mieru, času, kedy by človek mal spomaliť, 
zastaviť sa s pokorou v srdci, bilancovať. A tak sme sa rozhodli 
urobiť niečo nielen pre seba, ale aj pre druhých a prihlásili sme 
sa ako škola do akcie „Koľko lásky sa zmestí do krabice od topá-
nok”. Úprimne, veľmi som tomu neverila, nakoľko na celú reali-
záciu sme mali len štyri pracovné dni. Ale opak sa stal pravdou. 
V kancelárii už od pondelka 29.11. postupne pribúdali hotové 
mikulášske balíčky a krabice s rôznymi drobnosťami podľa od-
porúčaní v pokynoch, ale aj samostatné sladkosti a pochutiny, 
z ktorých sme následne viazali mikulášske balíčky. Napriek 
krátkosti času celá akcia tak oslovila naše (vaše) deti, že sme 
spoločnými silami mohli odovzdať 66 mikulášskych balíčkov, 
29 darčekových tašiek a 37 škatúľ od topánok. Tieto putovali 
do zariadení sociálnych služieb a domovov dôchodcov. Touto 
cestou chcem poďakovať všetkým pedagogickým zamestnan-
com za ich pomoc pri realizácii akcie a predovšetkým deťom 
a ich rodičom, ktorí sa do tejto akcie zapojili a prispeli. Nech pre 
vás všetkých platí „Konaj dobro a dobro sa ti vráti”. 

Druhé miesto získali: 
Ema Czuczorová - 2.B 
Marek Tomšík - 2.B 
Tamara Tvoríková - 2.A 
Dávid Lajda - 2.A 
Margaréta Vodičková - 2.A 
Marián Šallai - 2.A 
 

Tretie miesto získali: 
Ema Oršulíková - 4.B 
Samuel Tarkulič - 4.B 
Dorota Husková - 4.A 
Adam Tarkulič - 3.A 
Rebeka Kollárová - 3.B 
Tomáš Hagara - 3.A 

Mgr. A. Jančárová
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Jesenný zber papiera

Zaspomínali sme siMikuláš v škole

Všetci vieme, že recyklačný cyklus je 
ekologicky a ekonomicky výhodný. Šetrí 
energiu, znižuje ekologickú záťaž prostre-
dia. Zberový papier je významnou suro-
vinou napríklad pri výrobe hygienických, 
baliacich a obalových papierov. Aj z tohto 
dôvodu sa na našej škole snažíme každo-
ročne organizovať zber papiera. 

Nebolo tomu inak ani túto jeseň, v ter-
míne od 13.9. do 17.9. Spoločnými sila-
mi sme nazbierali približne 12 000 kg. 
Do súťaže sa zapojili všetky triedy. Naj-
úspešnejšou sa stala trieda 8. A, na dru-
hom mieste sa umiestnila trieda 1. B 
a trieda 6. A skončila v poradí tretia. Tieto 
tri triedy boli za svoju snahu a usilovnosť 
odmenené sladkou odmenou – tortou. 
Z vyhodnotenia jednotlivcov vyšla ako 
jednoznačný víťaz Adelka Židuljáková, 
žiačka 8.A triedy, s bilanciou 665 kg. Časť 
z finančnej odmeny za odovzdaný zbero-

Október je bohatý na rôzne spomienky, 
narodenia či úmrtia známych ľudí, ktorí 
výrazne ovplyvnili umelecké aj politické 
dianie Slovenska. 

27. október 1996 sa zapísal do histórie 
našej školy. V tento deň prevzal riaditeľ 
školy z rúk zástupcu MŠ SR certifikát 
o udelení čestného názvu Základná 
škola Karola Strmeňa. Naša škola už 25 
rokov hrdo nosí meno po našom rodáko-
vi – Karolovi Strmeňovi Bekénim. Túto 
udalosť sme si so žiakmi pripomenu-
li návštevou pamätnej izby K. Strmeňa 
a vlastnou tvorbou detí o škole a o K. Str-
meňovi. Do našej školy poputovali aj 
nové vydania Strmeňových diel alebo 
diel o našom rodákovi (napr: K. Strmeň: 
Preblahoslavená), ktoré pripravili rôzni 
nezávislí autori, vydavatelia, ktorí sa nám 
za našu spoluprácu poďakovali darova-
ním jednotlivých titulov. 

A zas 28. októbra sa narodil človek, kto-
rému vďačíme za spisovný jazyk, Ľudovít 
Štúr. V tomto roku, 15. januára 2021 sa 
pripomínalo 165. výročie jeho tragic-
kej smrti. Keďže sme počas dištančného 
vyučovania nemohli uskutočniť malú 
spomienku, učinili sme tak teraz. Po roč-
níkoch - siedmy, ôsmy a deviaty - všetky 
osve, si za dodržania epidemiologických 
podmienok pozreli zaujímavý film True 

vý papier bude prerozdelená do fondov 
jednotlivých tried. Poďakovanie patrí 
všetkým deťom, ktoré húževnato nosili 
papier a ich rodičom a všetkým priateľom 

Štúr, ktorý očividne našich žiakov zaujal. 
Dozvedeli sa z neho veľa dôležitých in-
formácií a možno sa im Ľudovít Štúr stal 
trošku bližším. 

8. novembra sme si pripomenuli 100. 
výročie úmrtia barda slovenskej poézie 
Pavla Országha Hviezdoslava. Na túto 
významnú príležitosť, samozrejme, neza-
budla ani naša škola a členovia žiackeho 
parlamentu pripravili malú spomienku 
pre jednotlivé triedy, v ktorej zdôraznili 
dôležitosť osobnosti P. O. Hviezdoslava. 

„Mikuláš je dedko starý, vie on robiť 
veľké čary, nadelí Ti radostí, čižmu plnú 
sladkostí...“ 

A že to tak aj naozaj je, sa presvedči-
li všetci žiaci v našej škole, keď k nám 
Mikuláš v pondelok 6. 12. zavítal. I keď 
bez snehu, mrazu a koča, ale s o to väč-
šou nádielkou a dobrou náladou. Najviac 
vzrušení boli žiaci prvého stupňa. Krátko 
po ôsmej hodine ráno sa po škole začal 
rozliehať cinkot zvončeka. Na chodbe ste 
zrazu mohli vidieť Mikuláša a jeho po-
mocníkov - anjelov a čertov. V triedach 
zazneli mnohé známe mikulášske pesnič-
ky, básničky. A hoci by možno niektorí 
rodičia namietali ohľadom poslušnosti 
svojich ratolestí, na záver dostalo každé 
dieťa od Mikuláša balíček plný dobrôt.

školy. Ďakujeme aj tým žiakom druhého 
stupňa, ktorí pomáhali pri zbere papiera. 
Jedna tona zberového papiera zachrá-
ni 17 stromov. My sme týmto jesenným 
zberom zachránili 204 stromov. Dúfajme, 
že na jar budeme rovnako úspešní, ak nie 
lepší.
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Rok 2021 môžeme hodnotiť ako úspešný! Mužstvo dospelých vyhralo 7. ligu bez prehry. Do 6. ligy sme vstúpili ako nováčik 
s cieľom ponúknuť poctivý futbal a s ambíciou pohybovať sa v pokojnom strede tabuľky. Toto predsavzatie sa nám podarilo naplniť, 
avšak umiestnenie mohlo byť aj lepšie, nebyť zranení kľúčových hráčov základného kádra, menovite Bednára, Horvátha, J. Ďuriša 
a neskôr Guzmického, ktorých sme nemali dlhodobo k dispozícii. Toto ovplyvnilo hru a výsledky mužstva v jesennej časti sezóny. 
Napriek tomu sme sa umiestnili v pokojnom strede tabuľky a splnili sme cieľ. Chcel by som sa poďakovať všetkým hráčom za výkony 
a obetavý prístup, vedeniu klubu, obci a sponzorom za vytvorené podmienky a v neposlednom rade našim fanúšikom, ktorí nás 
podporovali.         Oliver Citsoň (tréner dospelých)

Kolektív v aktuálnom zložení funguje 
prakticky od jarnej časti minulého roč-
níka, kedy sa do tréningového procesu 
U19 zapájali chlapci z posledného roční-
ka U15, čím predchádzame dlhšej adap-
tácii na nový kolektív v priebehu sezóny. 
V nastolenom trende pokračujeme aj ten-
to rok, kedy sme dokonca už na jesennú 
časť súťaže zabudovali do mužstva dvoch 
hráčov kategórie U15. Vekový priemer 

sa týmito krokmi značne znížil, keďže 
do dorastu prenikol silný ročník 2006 
a to po kvantitatívnej aj kvalitatívnej 
stránke. Prvý súťažný zápas ale jasne uká-
zal rozdiel medzi úrovňou U15 a U19, 
keď chlapci nezvládli zápas po fyzickej, 
no ani psychickej stránke, a tak rýchlo 
prišlo vytriezvenie z 2. miesta z predo-
šlého ročníka, keďže väčšinu kádra tvo-
ria minuloroční alebo tohtoroční žiaci. 

Následne v priebehu jesennej časti už 
tím podával stabilné výkony a postavenie 
v tabuľke po polsezóne zodpovedá schop-
nostiam mladého kádra. Zišiel sa kolek-
tív mladých a odhodlaných ľudí, ktorí sa 
bavia futbalom a sú ochotní napredovať. 
Preto je naším jarným cieľom naháňať ta-
buľkových lídrov a udomácniť sa v prvej 
trojke.

Peter Zálešák (tréner U19)

OTJ Palárikovo bilancuje



NAŠE NOVINY 17| December 2021 |ŠPORT

Uplynulú polsezónu v U15 môžeme 
hodnotiť ako adaptačnú pre ročníky na-
rodenia 2010, ktorých v družstve máme 
až desať. Musia si zvyknúť po prechode 
z U11 na väčšiu hraciu plochu, väčšiu 
loptu, väčšie bránky, na viac hráčov v zá-
kladnej zostave, či na nový herný systém. 
Družtvo v počte 20 hráčov pracovalo 

U11 odohrala spolu deväť zápasov, 
získala tri body. Nie vždy výsledok zá-
pasu zodpovedal našej hre. V našom 
tíme máme aj dievčatá, nielen chlap-
cov. Na tréningoch dostávali zabrať, na 
zápasoch boli rovnocennými súpermi. 
I z prehratého zápasu si odniesli skú-
senosti, ponaučenia a nové priateľstvá. 
Dôležité je, že športovali a nesedeli 
pred PC.

Miroslava Tóthová (trénerka U11)

5. novembra sa na našom ihrisku usku-
točnil /odohral/ veľmi zaujímavý fut-
balový zápas. Stretli sa v ňom futbalisti, 
ktorí reprezentovali našu OTJ Palárikovo 
v ročníku 2008/2009, keď sme vyhrali 
IV.ligu JV a následne nastupovali v tretej 
najvyššej súťaži Majstrovstvách regió-
nu západ a súčasná generácia futbalis-
tov OTJ Palárikovo, ktorí hrajú VI.ligu 
ObFZ N.Zámky. Bývalí futbalisti nie je 
práve najlepšie slovné spojenie, pretože 
mnohí z nich hrajú v rôznych súťažiach 
aj v súčasnosti. Zápas sa odohral vo veľmi 
priateľskej atmosfére. Aktéri pospomínali 
na množstvo zaujímavých príhod z pôso-
benia v OTJ Palárikovo. Výsledok nebol 
podstatný, ale napriek tomu ho spome-
niem: 2 : 0 pre „bývalých“. Vďaka patrí 
Dušanovi Černákovi, ktorý toto stretnu-
tie zorganizoval a všetkým zúčastneným 
za príjemný zážitok.               Ivan Mančík

Horný rad zľava: P. Zlatňanský, J. Holka, E.Tonkovič, M. Svýba, J. Pánik, P. Drgoňa, 
T. Kompas, R. Židuliak, B. Bízik. Dolný rad zľava: D. Černák, T. Kuťka, P. Havetta, M. 
Tomiš, J. Krištofičin.

poctivo trikrát do týždňa na tréningo-
vých jednotkách, ktoré dopĺňali príprav-
né zápasy, majstrovské zápasy, ba dokon-
ca kondično-herné sústredenie. Kolektív 
je aktuálne na štvrtom mieste IV. ligy 
ObFZ Nové Zámky s cieľom v jarných 
zápoleniach posunúť sa o priečku vyššie. 
Momentálne nám v tréningovom procese 

opäť bráni pandémia Covid-19, a preto 
pracujú hráči na svojej kondícii samo-
statne, pomocou individuálneho trénin-
gového plánu. Na záver len dúfame, že sa 
na naše športoviská vrátime skôr, ako sa 
budú liahnuť húsatká.

Mário Vörös (tréner U15)

Stretnutie po rokoch
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Jemná 
vianočná 
hríbová 
polievka

Medová 
torta 

Losos 
na masle 
so 
zeleninou

SUROVINY: 100 g sušené hríby, 75 g masla, 3 PL hladkej múky, 
2 ks bobkových listov, 1 ks smotana sladká na varenie, soľ, ocot 
podľa chuti, 3 l studenej vody, hrsť petržlenovej vňate, čierne 
mleté korenie
POSTUP PRÍPRAVY: Hríby si najskôr na pár minút namočí-
me. Potom ich nakrájame. V hrnci si rozpustíme maslo, opra-
žíme na ňom nasekanú cibuľu, pridáme polovicu z množstva 
múky a urobíme svetlú zápražku. Zalejeme studenou vodou, 
pridáme hríby, bobkové listy a varíme trištvrte hodiny. Zahustí-
me zvyšnou múkou rozmiešanou v smotane a necháme tak 
3 minúty povariť. Potom vyberieme bobkové listy a polievku 
rozmixujeme. Nemusíte úplne, nech nám trošku hríbikov zosta-
ne celých. Dochutíme soľou a korením, octom a najemno nase-
kanou petržlenovou vňaťou. Odstavíme a podávame.

SUROVINY: 4 porcie lososa ( na porciu cca 100-150 g), 4 väčšie 
ružičky karfiolu, 4 stredne veľké mrkvy, 1 ks cibule, 2 strúčiky 
cesnaku, kúsok masla, olivový olej
NA DOCHUTENIE: sušené bylinky, soľ, mleté čierne korenie, 
drvená rasca, čerstvé bylinky (petržlenová vňať, kôpor a pod.), 
citrón
POSTUP PRÍPRAVY: Lososa osušíme a okoreníme. Môžeme 
použiť sušené bylinky, alej aj korenie na ryby, prípadne iné obľú-
bené korenie. Nesolíme. Necháme postáť, pred pečením by mal 
mať izbovú teplotu. 
Karfiol a mrkvu očistíme, umyjeme. Karfiol rozoberieme na 
menšie ružičky, mrkvu nakrájame na kolieska. Na prípravu ze-
leniny použijeme väčší hrniec, lebo na konci budeme zeleninu 
mixovať. 
Cibuľu nakrájame nadrobno a na kúsku masla ju opražíme 
do sklovita. Pridáme pripravenú zeleninu. Za stáleho mieša-
nia restujeme cca 5 minút. Pridáme soľ, mleté čierne korenie, 
drvenú rascu, cesnak nakrájaný na plátky, petržlenovú vňať 
a premiešame. Zalejeme malým množstvom vody (cca do polo-
vice výšky zeleniny). Prikryjeme a na miernom ohni a dusíme 
do zmäknutia, približne 15 – 20 minút. Ak by sa odparilo veľa 
tekutiny, zeleninu trošku podlejeme. Tekutiny musí byť pome-
nej, aby nám vzniklo pyré. 
Počas dusenia zeleniny si pripravíme lososa. Na kvalitnejšiu 
panvicu pridáme kúsok masla a olivový olej, zohrejeme a vlo-
žíme lososa kožou dole. Na miernom ohni opekáme do zlatista 

SUROVINY NA KORPUSY: 150 g masla, 150 g práškového 
cukru, 75 g medu, 3 vajíčka, 600 g hladkej múky, 2 ČL jedlej 
sódy
SUROVINY NA TVAROHOVÝ KRÉM: 500 g mascarpone, 
500 g jemného tvarohu, 250 ml šľahačkovej smotany, cca 50 g 
práškového cukru (alebo podľa chuti), 200 g bielej čokolády
SUROVINY NA DOKONČENIE: malinový džem, ovocie na 
ozdobu
POSTUP PRÍPRAVY: Vyrežeme si tvar srdca z kartónu. Takto 
si môžeme vyrobiť šablónu akéhokoľvek tvaru. V hrnci rozto-
píme maslo spolu s medom a cukrom. Keď sa maslo rozpustí 
a cukor roztopí, presunieme túto hmotu do misy od robota a met-
ličkou ju chvíľu miešame, aby trochu vychladla. Postupne zašľa-
háme všetky vajíčka a pridáme múku zmiešanú s jedlou sódou. 
Takto pripravené cesto zabalíme do potravinovej fólie a dáme 
do chladničky odpočinúť. Ideálne na noc, postačí však aj ho-
dina-dve. Vychladnuté cesto rozdelíme na tri časti. Každú časť 
vyvaľkáme natenko (medzi dvoma kusmi papiera na pečenie) 
a opatrne podľa šablóny vykrojíme nožíkom požadovaný tvar. 
Šablónu na cesto netlačte, lebo sa vám naň prilepí. 
Okraje cesta dáme bokom a vykrojené srdce preložíme na plech. 
Prekladáme ho priamo na papieri na ktorom sme ho vaľkali. Ta-
kýmto spôsobom vykrojíme a upečieme spolu tri srdcia. Pečie-
me v rúre vyhriatej na 170 stupňov 8 - 10 minút. 
Kým chladnú, pripravíme krém. Mascarpone vyšľaháme v mixé-
ri spolu s tvarohom, šľahačkovou smotanou a cukrom do hlad-
ka. Pridáme roztopenú a už trochu vychladnutú bielu čokoládu 
a opäť dobre vyšľaháme na hladký krém. Krém presunieme do 
cukrárskeho vrecka s hladkou špičkou a po vonkajšom a vnútor-
nom obvode korpusu nanášame úhľadné kôpky. Medzi ne na-
nesieme malinový džem (ten si môžeme pre ľahšiu manipuláciu 
tiež dať do cukrárskeho vrecka, bez špičky). Na džem nanesieme 
ešte ďalšie krémové kôpky, čím ho zakryjeme. Na takto navrs-
tvený krém položíme a jemne pritlačíme ďalší korpus a postup 
zopakujeme. Tretiu vrstvu krému nanášame už bez malinového 
džemu. Ozdobíme čerstvým ovocím a napríklad aj sušienkami, 
ktoré si môžeme upiecť zo zvyškov cesta. Zo zvyškov cesta mô-
žete pripraviť buď medové sušienky alebo vykrojte väčšie kolies-
ka a rovnako ako tortu ich môžete ozdobiť zvyšným krémom. 
Vzniknú tak malé tortičky. Tortu je potrebné nechať dobre 
vychladiť, aby sa všetky chute spojili a korpusy trochu zmäkli. 
Ideálne cez noc.

cca 4 minúty z tejto strany, potom otočíme a dopekáme ďalšie 
4 minúty. Záleží to samozrejme od veľkosti ryby. Dôležité je, 
aby bolo mäsko šťavnaté, nie vysušené. Odstavíme a necháme 
odpočinúť. 
Udusenú zeleninu rozmixujeme ponorným mixérom dohladka. 
Nakoniec pridáme kúsok masla. 
Upečeného lososa osolíme, na tanier pridáme zeleninové pyré, 
dozdobíme bylinkami, čerstvou zeleninou a citrónovou šťavou.

» Mederská gazdinka varí «
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» Múčniky p. Sedláčka «

Vianočné poleno

SUROVINY:
5 vajec, 150 g kryštálového cukru, 100 g polohrubej múky, 
2 PL oleja, 2 PL kakaového prášku

Plnka č.1 - oriešková:
80 g lieskových orechov, 1 ks Zlatý klas – krémový prášok, 
200 ml mlieka, 125 g masla, 100 g práškového cukru

Plnka č.2 - čokoládová:
100 g čokolády na varenie, 2 ks vaječných žĺtkov, 
300 ml mlieka, 100 g práškového cukru, 30 g hladkej múky, 
125 g masla, pikantný džem na potretie 

POSTUP:
Oddelíme si žĺtky od bielkov a z bielkov vyšľaháme tuhý sneh, 
do ktorého zašľaháme cukor. Po jednom potom pridávame žĺtky. 
Ručne zamiešame 2 PL oleja a múku. Nakoniec preosejeme kakao.
Cesto vylejeme na plech vyložený pečiacim papierom a pečieme 
cca 20 min. pri 180 stupňoch.
Na čistý pečiaci papier upečený plát preklopíme, papier na kto-
rom sa koláč piekol odstránime, položíme opäť na cesto (teda 
máme papier naspodu, cesto a papier na vrchu) a všetko spolu 
zvinieme. Takto necháme roládu vychladnúť.
Medzitým si na suchej panvici opražíme lieskovce a keď sa nám 
šupka sama oddeľuje - ošúpeme ich. Očistené lieskovce nahrubo 
zomelieme (posekáme).
Z mlieka, zlatého klasu a cukru uvaríme puding, za stáleho mie-
šania necháme vychladnúť. Maslo vymiešame s orieškami a po-
stupne do maslovej hmoty zašľaháme puding. 
Pripravíme si aj druhý krém: žĺtky, cukor a múku vymiešame 
s trochou mlieka do hladka. Zvyšné mlieko v hrnci necháme 
rozvariť, vylejeme do neho zmes, za stáleho miešania prive-
dieme k varu a necháme asi tri minúty vrieť spolu so zmäknu-
tou čokoládou na varenie. Po vychladnutí zmiešame s maslom 
a dobre vyšľaháme.
Cesto rozvinieme, natrieme ríbezľovým džemom, potrieme kré-
mom. Znovu zvinieme do rolády, ponatierame čokoládovým 
krémom a urobíme vidličkou štruktúru kôry. Necháme stuhnúť. 

Prajem dobrú chuť. 
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Cestovné poriadky ARRIVA
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